



ГОРЖУСЬ СВОИМ ПРАДЕДОМ

В СЕМЕЙНОМ альбоме моей бабушки есть несколько фотографий красивого молодого мужчины, на груди которого сверкают ордена и медали. Это мой прадедушка Степан Архипович ПИЛКО, участник Великой Отечественной войны.

войск города Москвы, откуда и появился в альбоме. Справка № 25 / 134 - 2 от 11 февраля 1943 года. В

Чудом сохранились некоторые его военные документы, хотя им уже более 75-ти лет. В 1941 году, когда началась война, ему было всего 18 лет. По повестке Буденовского райвоенкомата был призван на фронт.

При первой краиной-связке пленки предупредили, где написано, что под предлогом выдачи было определено командиром завода автомагистров в 7-ю роту 2-го батальона 169-го стрелкового полка. В четвертом разделе книжки «Мечтное имущество» помечено, что ему выдали пилотку, шапку, шаровары ватные - 2 шт., рубаху нательную - 2 шт., каштаны, сапоги, ботинки, ремень, сумку для ручных гранат и сумку.

Листая далее. Раздел 5 «Вооружение и техническое имущество».

Здесь есть запись о том, что в марте 1943 года он получил амбразуру для лодки - 1 шт., противогаз - 1 шт., накидку - 1 шт. и лопатку малую. Такие лопатки применялись длякопки окопов.

Из документов установлено, что Степан Архипович защищал столицу нашей родины Москву. В одном из боев, в котором он был ранен и направлен на лечение в санитарный отдел главного управления внутренних

за подписью заведующего отделением.

Домой прадедушка вернулся с удостоверением инвалида Великой Отечественной войны. Согласно этому удостоверению за № 75/169 от 27 марта 1945 года ему была назначена пенсия по инвалидности в размере 160 рублей.

За мужество и смелость, проявленные в боях, мой прадедушка был представлен к многим орденам и медалям. В частности, за отличную стрелковую выслугу с Германней, давно нет мое-го прадедушки, он умер от старых ран совсем молодым мужчина, но в нашей семье сохранились некоторые государственные награды и удостоверения к ним.

Вот удостоверение к меда-ли за участие в героичес-ком сражении за нашу столи-цу Москву, где значится: «Указом Президиума Верховного Совета СССР рядовой Пинко Степан Архипович награжден медалью «За оборону Москвы». Справка о том, что он отважно находился на переднем крае боевого отряда на хирургическом отделении краевой больницы по поводу удаления иностранных тел (осколков) из тела. Сохранилась такая справка

«За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов»

Из рассказов моей бабушки я знаю, что он не любил рассказывать о войне и на расспросы родных и близких так и сказал: «А что рас-сказать? Какой первый год войны не было без боев с фашистами, до зубов вооруженных. Командиры нам говорили: «Оружие добуди-те в бою». Сколько ребят полегло под Москвой и на Курской дуге. Тяжело об этом вспоми-нать». Вот и весь его рассказ.

Несколько лет назад настаете Великой Отечественной войне я узнала о смелости и героизме моего прадедушки. В письме за № 30/Н № 169 от 11 мая 1943 года я написала такую запись: «Наградите медалью «За отвагу» ПИЛКО Степана Архиповича, 1922 года рождения, чле-на Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи, автоматчика, участника боевых действий на фронте Буденовского рай-военкомата Приморского края за то, что он в боях за Советскую родину 3 мая 1943

Архипович ПИЛКО тоже вышел в погиб в боях с немецкими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

Документы, что сохра-нились в нашей семье, под-тверждают, что мой пра-дед не прятался за чужими спинами, а вместе со всеми боролся с врагами нашей страны, проявив себя смелым и мужественным воином. В боях был неоднократно ранен, это послужило причиной его тяжелых болезней после войны.

Время мирной послевоенного периода было трудным в селе Душкино и мог спать своим руками вея - начиная от ремонта сельскохозяйственной техники и до изго-товления детских саночков. А когда начиналась сборочная стадия, он мог сесть на любой комбайн и работал вместе со всеми детьми, пока не убрали весь урожай.

П о х о р о н е . Степан Архипович на сельском кладбище в селе Душкино. Его могила одна из немногих, отличавшихся от других, только горит в правом верхнем углу красная звездочка, указывающая, что здесь покоятся прах ветерана Великой Отечественной войны. Над могилой прадедушки шумят дубы. Я часто бывала там и всегда приношу на него мотыль цветы. После себя он оставил самый доб-рый след на земле и в воспо-минаниях своих родственников.

Моя прабабушка Вера Петровна ПИЛКО работала во время войны от темна до темна под девизом «ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ». Нужно было снабжать бойцов Красной армии сельскохозяйствен-ной продукцией. Она, как и другие женщины, великий труд и патротизм мотивировали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

Похоронена Вера Петровна рядом с прадедушкой.

Вероника ІЩЕНКО,
ученица 8-го класса СОШ №11